

11/24

星期二

责编:陈娟 美编:江佳 组版:汤婕

生活苏州

民生为本

民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

苏州医疗纠纷新政下月施行

医患起纠纷 第三方免费当“和事老”

出现医患纠纷怎么办?打官司太麻烦,卫生行政部门的处理结果又不满意。将于12月1日正式实行的《苏州市医疗纠纷预防与处理办法》中,“第三方调解”成为解决医患纠纷的新途径。作为对以往解决医患纠纷方式的补充,“第三方调解”不仅免费,还通过各种方式最大限度地保证公平性。

医患起纠纷 第三方当“和事老”

此前患者与院方有了医疗纠纷可以通过三种途径解决,一是医患双方协商,二是通过卫生行政部门处理,三是通过民事诉讼。但是,由于患者、医疗机构和卫生行政部门之间彼此信任度不够,许多矛盾难以化解。下月起实行的《苏州市医疗纠纷预防与处理办法》就引入了第四种解决途径——向医患纠纷调解委员会申请调解。通过中立的第三方机构调解医患矛盾,最大程度缓解医患关系,这也是最大的亮点。根据《办法》规定,医疗纠纷发生后,患方要求赔偿金额在3万元以上的,双方向医疗机构所在地的调委会申请调解。

“3万元只是一个参考线,并不是强制执行标准。”苏州市司法局基层工作处汪文骏处长介绍,在申请第三方调解的医患纠纷中,赔偿金额在3万元以上的占到了八成左右,一般属于矛盾比较大的纠纷,所以

提倡医患双方通过第三方进行调解。“在双方自愿的前提下,3万元以下的也可以申请第三方调解,全部都是免费的。”

调解全免费 成功率达九成

据苏州不少医院的医务人员介绍,出现医疗纠纷后患者一般会直接找到医院,采取吵闹等不理智的行为,扰乱了医院的正常秩序,也不利于纠纷和解,“通过第三方进行调解,能让医院更加省心省力。”而不少受访的患者也表示,由于掌握的信息不对称,出现医疗纠纷后往往找不到合适的处理方式,走法律途径费时又费钱,到医院吵闹也是无奈之举。

“人民调解委员会就像和事老,任务就是将医患双方的要求不断拉近,直到最后达成一致。”苏州市医患纠纷人民调解委员会的前身是江苏省首个医患纠纷调解中心,据姚庆林主任介绍,他们在调解中既讲法律又讲人情,医患双方都要照顾到,有时候要调解多次才能让双方都接受。由于调解完全免费,而且调解结果与法院判决具有同等法律效力,目前调解委员会每月的调解量多达30起,平均每天就会调解1起医患纠纷。

据了解,作为医患纠纷的第三方调解机构,目前苏州大市范围内已经成立了二级调解机构共43家,今年1月—10月共接

受调解432件,其中成功调解391件,成功率在90%以上。

涉及利益要回避 最大限度保证中立公平

负责调解医患纠纷的调解员中,既有医务工作者又有律师,难免与医院有千丝万缕的联系,如何才能保证第三方调解的公正性?这也是众多医患纠纷当事人最为关心的问题。据苏州市卫生局副局长王烨源介绍,负责处理医患纠纷的调解委员会是群众性、行业性自治组织,不隶属于任何卫生行政部门,独立进行调解,经费来源主要由财政保障。

而在调解纠纷的人员组成上,调委会也费了一番功夫。“涉及哪家医疗机构的医疗纠纷,参与调解的人员如果有利益关系,可以申请回避,医患纠纷双方的当事人也可以提出申请,要求相关人员回避。”苏州市司法局基层工作处汪文骏处长介绍,违反回避原则将受到处罚,作为第三方调解机构,这样可以最大限度地保证调解的公正性。

而在姚庆林看来,充足的人员储备也是保证调解公平的前提。“目前苏州市医患纠纷人民调解委员会有10名调解员,背后还有丰富的专家库,包括30位医务工作人员和10名法律专家,完全可以满足日常调解需要。”

李胜华

却将纸黄金清仓,申请开通了“黄金积存”业务。吴先生坦言,与纸黄金比较黄金积存的手续费较高,但风险低了不少。“每月买一点,到了一定额度还能提出实物黄金,赚不多但也亏不大。”

据工行苏州分行相关部门负责人陈晨介绍,该行推出的“黄金积存”是指客户每月购买固定数量或金额的黄金,到期后可兑回实物黄金,也可将黄金出售,这样就避免了一次购买大量黄金带来的风险。随着最近炒金风险的增加,前往开办该业务的市民非常多。与

上月相比,该行黄金积存的开户数增加了50%以上,每天“定走”的黄金量更是惊人,最高一天达到了10公斤之多!

每月定投5克,半年收益千元

对于“黄金定投”的收益,在昨天走访中,不少投资者都表示“尚可”。今年6月就定投黄金的李女士给笔者算了笔账:按照协议,每月5日她都会去工行购买5克如意金。6月至11月的半年时间内,6次购入的价格分别是224.64元/克、215.42元/克、221.84元/克、229.47元/克、230.75元/克和249.98元/克。半年时间,李女士累计花了6860.5元买下了30克如意金。而按照昨天每克265.9元的价格,30克如意金总价为7977元,两者相差了1116.5元!定投的累计效益可见一斑。

定投未必稳赚,建议谨慎投资

那么“黄金定投”是否真的稳赚不赔呢?对此陈晨表示:“只要是投资就一定会有风险。”陈晨分析,目前黄金持续上行,对于之前的定投者来说可谓稳赚不赔。但面对现在的高位金价,定投虽然能摊薄风险,却不能完全规避风险,一旦黄金价格进入下行通道,黄金定投的收益就会非常小。因此,建议谨慎投资,一次定投的额度不要过大。

何寅平

“黄金定投”一天“定走”10公斤

黄金积存风靡苏城,但未必稳赚,建议谨慎投资

11月以来,国际金价接连创出10多个收盘新高,投资炒金成为了许多苏州投资者的首选。然而随着金价的持续攀升,炒金风险越来越高。为尽可能规避风险,近来“黄金定投”业务开始风靡苏州,势头直逼纸黄金。

“黄金定投”开户数暴涨50%

“就每月投5克吧!”昨天下午在工行苏州分行,吴先生和几个市民正扎堆填写着“如意金积存协议”。吴先生对黄金投资情有独钟,下半年炒纸黄金赚了不少。不过昨天他

将纸黄金清仓,申请开通了“黄金积存”业务。吴先生坦言,与纸黄金比较黄金积存的手续费较高,但风险低了不少。“每月买一点,到了一定额度还能提出实物黄金,赚不多但也亏不大。”

据工行苏州分行相关部门负责人陈晨介绍,该行推出的“黄金积存”是指客户每月购买固定数量或金额的黄金,到期后可兑回实物黄金,也可将黄金出售,这样就避免了一次购买大量黄金带来的风险。随着最近炒金风险的增加,前往开办该业务的市民非常多。与

上月相比,该行黄金积存的开户数增加了50%以上,每天“定走”的黄金量更是惊人,最高一天达到了10公斤之多!

每月定投5克,半年收益千元

对于“黄金定投”的收益,在昨天走访中,不少投资者都表示“尚可”。今年6月就定投黄金的李女士给笔者算了笔账:按照协议,每月5日她都会去工行购买5克如意金。6月至11月的半年时间内,6次购入的价格分别是224.64元/克、215.42元/克、221.84元/克、229.47元/克、230.75元/克和249.98元/克。半年时间,李女士累计花了6860.5元买下了30克如意金。而按照昨天每克265.9元的价格,30克如意金总价为7977元,两者相差了1116.5元!定投的累计效益可见一斑。

定投未必稳赚,建议谨慎投资

那么“黄金定投”是否真的稳赚不赔呢?对此陈晨表示:“只要是投资就一定会有风险。”陈晨分析,目前黄金持续上行,对于之前的定投者来说可谓稳赚不赔。但面对现在的高位金价,定投虽然能摊薄风险,却不能完全规避风险,一旦黄金价格进入下行通道,黄金定投的收益就会非常小。因此,建议谨慎投资,一次定投的额度不要过大。

何寅平

AUX 奥克斯 中国名牌·中国驰名商标
**空调工程机
请选择奥克斯**

★ 品牌 ★ 服务 ★ 品质 ★
★ 价格 ★ 款式 ★ 一步到位 ★

同一单位购买并在同地点安装5套或价格在1万元以上空调者,即可享受空调机的优惠。

联系人:王经理 联系电话:13382173729



白天值班电话:0512-67510110、13771930110



天气

今天多云到阴
气温持续回升

持续了两周的阴雨天气总算在上周末画上了句号,新的一周开始,苏州又迎来了阳光明媚的好天气,在方便市民上班上学的同时,也给大家带来了不错的心情。昨天早上最低气温为2.9℃,不过在阳光的照射下,中午气温直线攀升,到下午两点,最高气温达15.2℃。

到今天为止,苏州入冬已经有11天,大家也逐渐适应了冬天的生活,外出都把自己裹得严严实实的。专家提醒,中午气温升高后,大家可以适当减少衣物,尤其是孩子,不能保暖过了头,否则更易引发风热感冒。

短期内,苏州逐步处于高气压后部,不会下雨,今天早上最低气温为6℃,水面或空旷地区会出现雾,大家出门的时候要注意交通安全,白天空气会增多,为多云到阴的天气,气温继续回升。根据苏州市气象台预测,今天多云到阴,早晨前后局部地区有雾,东南风3~4级,最低气温6℃左右,最高气温15~17℃;明天多云,偏东风3~4级,最低气温11℃,最高气温19℃。赵沈宇

今天周边城市天气

常熟:阴转多云,东风3~4级,气温10~15℃。

昆山:阴转多云,东南风3~4级,气温11~17℃。

吴江:阴转多云,东风3~4级,气温10~15℃。

太仓:阴,东风3~4级,气温9~14℃。

张家港:阴转多云,东北风3~4级,气温8~16℃。

上海:阴转多云,偏东风3~4级,气温10~18℃。



市区部分区域 三轮机动车不能走

昨天,苏州市政府办公室下发通知将加强对市区车辆管理,以进一步优化交通秩序,保障道路交通安全。

该通知要求,从12月1日起,三轮机动车、非市区残疾人机动轮椅车(含电动轮椅车)不得在市区规定的禁行区域内行驶;非市区残疾人机动轮椅车(含电动轮椅车)确需临时进入禁行区域行驶的,应当凭公安机关交通管理部门核发的临时通行标识通行。

禁行区域是指227省道分流线、太阳路、苏虞张公路、312国道、文昌路、保卫路、浒关路、北津路、230省道、望湖路、环湖路、木东公路、东太湖路、苏震桃公路、吴中大道、东吴南路、兴郭路、吴淞江大道、东方大道、吴东路、东环路、上高路及工业园区。

陈泓江



苏州购物节 各地美食来“开会”

昨日,2009“秋冬时尚”苏州购物节在苏州国际博览中心举行,吸引众多市民来采购,全国美食大聚会更是成为购物节的主角。据悉,本届购物节上四展联动,2009品牌服装博览会、绿色食品博览会、国际皮草博览会和家居用品博览会同时进行,共有600余家参展厂商参展。购物节将持续到11月30日。

王彪 文/摄

“O”型血告急!

血液中心呼吁大家踊跃献血

近来,苏州气温骤降,献血人数明显减少,各大医院的用血量不降反升,导致血液中心库存下降,尤其是“O”型血已经突破下限,出现了紧缺。

据苏州市血液中心吴广明主任介绍,上周末光福机场部队126人主动献血,

李胜华

他用干细胞救下一个白血病女孩—— 捐献造血干细胞 过程就像献了一次血

“前年,我在公司组织的造血干细胞样本采集活动中报名加入了中华骨髓库,当时的想法很纯粹,如果这辈子能救一个人,我的生命会更加有意义。”昨天下午,在苏州供电公司举行的捐献造血干细胞欢迎会上,造血干细胞捐献者甘俊华激动地说。本月初,甘俊华向山东一名白血病女孩成功捐献干细胞,不仅受到了公司表彰,苏州市红会还向其颁发了荣誉证书及博爱胸章。

目前,已投入到工作中的甘俊华成了同事心目中的“英雄”。甘俊华说,今年6月份,他突然接到红十字会的通知,有一名12岁的白血病女孩需要的干细胞初配与他吻合。“我当时很惊讶,因为非血缘关系配型成功率仅为十万分之一,这十分难得,也让我感到与这名患者非常有缘分,我当即就同意捐献。”

10月27日,甘俊华住苏州娄葑医院。11月2日上午,他正式接受造血干细胞分离手术。

甘俊华说,捐献过程并不复杂,一个管子进,一个管子出,躺着循环1.2万毫升的血液流量,前后过程加起来大概只有4个小时。“一次就采集了足够的造血干细胞,并马上被送往患者那里。此时,我松了一口气,美美地睡了一觉,晚上又精力充沛,还出去散了会步,整个过程就像献了一次血,没有任何不良反应。其实,捐献造血干细胞并不可怕,它是值得我们去做的一件好事。”

陈泓江 任孝峰

“中国十大名蟹”太湖一下占了俩

根据苏州太湖渔管会消息,在近日举办的第二届中国名蟹评比大赛上,江苏太湖水产有限公司的“七帆牌”连续两届均获得中国名蟹称号,而“阿四牌”则是太湖养殖业的新兴品牌。

从目前了解的生产情况来看,今年太湖的大闸蟹普遍规格大、品质好,达到出口规格的河蟹比例超过总产量的60%,截止到11月18日,太湖共计出口河蟹180吨。

范晓 王彪